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Συνάντηση προέδρου ΣΥΡΙΖΑ Α. Τσίπρα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη 

         

 

Ο ιδιαίτερος ρόλος και η καθοριστική συμβολή  του ΤΕΕ, ως θεσμοθετημένου τεχνικού 

συμβούλου της πολιτείας και φορέα του ελληνικού επιστημονικού τεχνικού δυναμικού, στην 

εκπόνηση και υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου Εθνικού Σχεδίου για την Παραγωγική 

Ανασυγκρότηση της χώρας αναδείχθηκε στη συνάντηση που πραγματοποίησε ο πρόεδρος 

του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας, πλαισιωμένος από κλιμάκιο ειδικών του κόμματος, με τον 

πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Χρήστο Σπίρτζη. Στη συνάντηση εκ μέρους 

του ΤΕΕ πήραν μέρος και τα Μέλη του προεδρείου της ΔΕ του ΤΕΕ, οι Θεόδωρος 

Σεραφίδης, Α αντιπρόεδρος ΔΕ ΤΕΕ, Χρόνης Ακριτίδης, γενικός γραμματέας ΔΕ ΤΕΕ, 

Τώνια Μοροπούλου, Β΄ αντιπροέδρος ΔΕ ΤΕΕ, Γιάννης Κυριακόπουλος, πρόεδρος 

Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, Πέτη Πέρκα μέλος ΔΕ ΤΕΕ και Αντώνης Πρωτονοτάριος, Α’ 

αντιπρόεδρος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ. 

Κατά τη συνάντηση τα Μέλη του προεδρείου του ΤΕΕ μεταξύ των θεμάτων που έθεσαν 

ήταν: 

Η Ανεργία και η πτώση τόσο των ιδιωτικών όσο και των δημόσιων έργων.  Η έλλειψη ενός 

σχεδίου για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας και ενός ιεραρχημένου 

προγράμματος των δημόσιων επενδύσεων και υποδομών, που θα υπηρετεί την παραγωγική 

ανασυγκρότηση της χώρας  

Σε αυτό το πλαίσιο προτάθηκε η επαναδιαπραγμάτευση του ΣΕΣ. 

Επίσης, τόνισαν την παντελή απουσία της χώρας στη διαμόρφωση ευρωπαϊκών οδηγιών και 

προτύπων και πρότειναν την κοινωνική εκπροσώπηση της χώρας και της διαπραγμάτευσης 

για το ποσοστό ευρωπαϊκής παραγωγής που ανήκει στη χώρα μας. 

Για το Ασφαλιστικό τονίστηκε η ανάγκη για τη διασφάλιση των αποθεματικών του Ταμείου, 

ενώ τέθηκε το θέμα των αβάσταχτων ασφαλιστικών εισφορών, της μη κάλυψης 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και των ανάλγητων κατασχέσεων μέσω του ΚΕΑΟ. 

Επισήμαναν την αδιαφανή λειτουργία και τους όρους χρηματοδότησης και εγγυοδοσίας του 

τραπεζικού συστήματος, καθώς και τον στόχο για τη διατήρηση της Τράπεζας Αττικής από 

τον Ασφαλιστικό Φορέα των Μηχανικών, ώστε να μην υπάρχει πλήρης έλεγχος του 

Ελληνικού Τραπεζικού Συστήματος από την Ε.Κ.Τ. και για να αποτελέσει εργαλείο για τον 

τεχνικό κόσμο και την ανάπτυξη της χώρας. 

Επισήμαναν ακόμη, ότι οι πραγματικές διαθρωτικές αλλαγές που απαιτούνται δεν γίνονται, 

με χαρακτηριστικά παραδείγματα το περιουσιολόγιο, το δασολόγιο, τις δαιδαλώδεις και 

αδιαφανείς διαδικασίες ιδιωτικών έργων, ενώ ταυτόχρονα η δημόσια διοίκηση τελεί υπό 

διάλυση. 

Η θεσμική απορρύθμιση συνεχίζεται στον χώρο της Παιδείας στο ΤΕΕ, στους Σύλλογοι και 

τους Συνδικαλιστικούς Φορείς των Μηχανικών και στον Ασφαλιστικό μας Φορέα.  

Με το άλλοθι των διαθρωτικών αλλαγών συντελείται η παντελής ισοπέδωση του 

χωροταξικού – πολεοδομικού – σχεδιασμού, της προστασίας του περιβάλλοντος (αιγιαλός, 

δάση, κλπ) προς εξυπηρέτηση μεγάλων συμφερόντων (Τουριστική κατοικία, Ελληνικό, κλπ). 
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Σε αυτό το πλαίσιο, και με τη «βοήθεια» δήθεν ανεξάρτητων αρχών, όπως η Επιτροπή 

Ανταγωνισμού, επιβάλλεται ο επανακαθορισμός επαγγελματικών δικαιωμάτων στην 

κατεύθυνση της απορύθμισης και όχι του εξορθολογισμού τους.  

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ, μιλώντας προς τους δημοσιογράφους μετά τη συνάντηση,  διάρκειας 

δύο ωρών, που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ, στο πλαίσιο των 

διαβουλεύσεων του ΣΥΡΙΖΑ με κοινωνικούς φορείς και επαγγελματικές οργανώσεις, εν όψει 

της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης,  τόνισε την απόφαση του ΤΕΕ να συμβάλλει με 

ολοκληρωμένο πλέγμα προτάσεων και παρεμβάσεων στην σύνταξη ενός Εθνικού Σχεδίου 

Παραγωγικής Ανασυγκρότησης της χώρας, προτάσσοντας ένα δυναμικό και ιεραρχημένο, 

σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και προτεραιότητες, σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση. Επισήμανε 

παράλληλα ότι κατά τη συνάντηση τους, που έγινε σε πολύ κάλο κλίμα, συνεργασίας και 

ανάληψης κοινών δραστηριοτήτων για την προώθηση λύσεων, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 

εστίασε το ενδιαφέρον του τόσο στις αναπτυξιακές προτάσεις του ΤΕΕ, όσο και στα οξύτατα 

προβλήματα που δυναστεύουν τους έλληνες μηχανικούς, όπως η ανεργία, οι εξοντωτικές 

ασφαλιστικές εισφορές, η επιστημονική μετανάστευση και οι άλλες μεγάλες συνέπειες της 

κρίσης και της πολυετούς ύφεσης. Ταυτοχρόνως ο κ. Σπίρτζης σημείωσε ότι από την πλευρά 

του ΤΕΕ έχουν κατατεθεί προς την κυβέρνηση και τα συναρμόδια υπουργεία πλήθος 

προτάσεων για αναπτυξιακές δράσεις, έργα και προγράμματα όσο και  για την δημιουργία 

των όρων και προϋποθέσεων, που είναι αναγκαίοι για τη διέξοδο από την κρίση, δυστυχώς 

χωρίς να έχουν εισακουστεί. 

Η πλήρης δήλωση του προέδρου ΤΕΕ Χρήστου Σπίρτζη προς τους δημοσιογράφους έχει ως 

εξής: 

“Είχαμε μια πολύωρη συνάντηση με τον πρόεδρο και το κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ. 

Συμφωνήσαμε για κοινές δράσεις, σε σχέση με την σύνταξη ενός Εθνικού Σχεδίου για την 

παραγωγική  ανασυγκρότηση της χώρας. Θίχθηκαν θέματα που αγγίζουν όλο το θεσμικό 

εύρος και του τεχνικού κόσμου, των διπλωματούχων μηχανικών αλλά και γενικότερα θέματα 

της κοινωνίας. Η συνάντηση έγινε σε πολύ καλό κλίμα. Συμφωνήθηκαν και άλλες κοινές 

δράσεις για την προώθηση λύσεων και στα οξυμένα θέματα που αντιμετωπίζει ο τεχνικός 

επιστημονικός κόσμος, όπως το ασφαλιστικό πρόβλημα, η υψηλότατη  ανεργία και 

γενικότερα οι συνέπειες της κρίσης και της  ύφεσης,  με λύσεις στην κατεύθυνση της 

ανάπτυξης και της απασχόλησης. Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία και είμαστε έτοιμοι να 

συμβάλλουμε καθοριστικά, σύμφωνα με το θεσμικό ρόλο που έχει το ΤΕΕ, ώστε να 

συνταχθεί ένα εθνικό Σχέδιο για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας και ένα 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση. Έχουμε πλήρεις 

προτάσεις τόσο για το μέγεθος όσο και για τις προτεραιότητες που πρέπει να δοθούν. 

Επισημαίνουμε ότι έχουμε καταθέσει και στην κυβέρνηση προτάσεις, που η υλοποίηση τους 

δεν χρειάζεται χρηματοδότηση, χρειάζεται πολιτική βούληση. Πρόκειται για προτάσεις, που  

θα συμβάλουν να ξεπεραστεί η κρίση. Έχουν κατατεθεί συγκεκριμένες προτάσεις-μπορώ να 

σας πω ενδεικτικά ως χαρακτηριστικά παραδείγματα, ότι έχουμε προτείνει  τα Ναυπηγεία να 

μετατραπούν σε παραγωγική μονάδα κατασκευής ελληνικών ανεμογεννητριών, για να 

προσδοθεί εθνική εγχώρια αξία στον τομέα των ΑΠΕ. Αυτό δεν θέλει ούτε ένα ευρώ. Δεν 

έχει γίνει. Υπήρχαν προτάσεις για αλλαγή  του  χαρακτήρα της Αμυντικής Βιομηχανίας ώστε 

από συρρικνωμένος τομέας  να μετατραπεί σε μία ανθούσα βιομηχανία για την επόμενη 

εικοσαετία. Δεν έχει εισακουστεί. Υπήρχαν θεσμικές παρεμβάσεις μας, πως πρέπει να 

αξιοποιείται η γεωθερμία στη χώρα σε σχέση με την πρωτογενή παραγωγή. Δεν έχουν 

αξιοποιηθεί. Υπήρχαν προτάσεις για την ενέργεια και την ενεργειακή επάρκεια της χώρας. 

Δεν έχουν εισακουστεί. Και μια σειρά άλλα θέματα, που έχουν να κάνουν τόσο με 

αναπτυξιακά μέτρα έργα και προγράμματα όσο και με το να δημιουργήσουμε τα αναγκαία 

εργαλεία,  για να μπορούμε να περάσουμε σε φάση ανάπτυξης. Παραδείγματος χάρη,  οι 

αναγκαίες παρεμβάσεις, ώστε να  αλλάξει ο άθλιος τρόπος που αδειοδοτούνται σήμερα τα 

ιδιωτικά έργα. Ούτε σε αυτή την περίπτωση δεν βρήκαμε την ανταπόκριση που 
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επιθυμούσαμε. Μία θετική εξαίρεση ήταν ότι έγιναν αποδεκτές οι προτάσεις μας  για τον 

εκσυγχρονισμό και την ηλεκτρονική λειτουργία των πολεοδομικών γραφείων, πρόγραμμα το 

οποίο  ολοκληρώσαμε ως Τεχνικό Επιμελητήριο. Δεν εισακούονται, όμως, οι περισσότερες 

και βασικές προτάσεις μας, όπως για την αλλαγή  του πλαισίου παραγωγής των έργων, τη 

λειτουργία του  τραπεζικού  συστήματος στον τομέα των έργων, που έχει ως αποτέλεσμα να 

σωρεύονται τα δημόσια έργα σε πολύ μεγάλες εταιρίες και πάρα πολλά άλλα. Αυτά δεν 

χρειάζονται χρηματοδότηση, χρειάζονται μόνον πολιτική βούληση. Μέχρι στιγμής η 

κυβέρνηση δεν τη διαθέτει. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έδειξε θετικός σε αυτές τις προτάσεις 

μας και όχι μόνον. Εστίασε την προσοχή του κυρίως στις προτάσεις μας για την επίλυση των 

μεγάλων θεμάτων,   που επιβαρύνουν την καθημερινότητα του μηχανικού, κατανοώντας το 

αδιέξοδο που έχει φτάσει ο έλληνας μηχανικός, τα χρέη του λόγω των αυξήσεων του 

ασφαλιστικού συστήματος, το πρόβλημα της ανεργίας, τον εξαναγκασμό των συναδέλφων 

που πηγαίνουν στο εξωτερικό για να αναζητήσουν εργασία  και όλες τις άλλες  συνέπειες της 

κρίσης, της ύφεσης και της διαρκούς περιθωριοποίησης του ελληνικού τεχνικού 

επιστημονικού δυναμικού». 

 

 

 


